

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

los comprendidos en el párrafo anterior, la circunstancia de tener que incorporarse al Ejército.

3.º Por los rectorados respectivos se cuidará de constituir los Tribunales con los cadáveres y auxiliares de que se pueda disponer.

Odisea de un oficial muerto por los moros

El Noticiero Sevillano publica los siguientes párrafos de una carta de Melilla llegada a Algeciras, en la que se hace el relato de las vicisitudes que pasó el capitán García Agulla, muerto por los moros días después de la acción de Annal:

«El capitán García Agulla tenía el mando de la «mia» de Hasi-Ber-Kan el día de la retirada de Annal; estaba con permiso en Melilla, y allí recibió orden de marchar a Batel, con objeto de ponerse al frente de una harca amiga, constituida con indígenas de Beni-Buyaguian, de la jurisdicción de su mia; se incorporó a dicho punto, y sin esperar a tener concentrados todos los kabilenos, en vista de las graves noticias que llegaban a Batel, armó y municionó a su gente, marchando en dirección a Dar-Drius. A poco de iniciar su marcha recibió orden de regresar a Batel, y de que, después de desarmar a los harqueos, los licenciase para que se incorporasen a su kabilia; así lo hizo, y cumplimentada la orden, en vez de regresar a Melilla, cogió su fusil, y seguido de su ordenanza maro, se encaminó nuevamente a Dar-Drius para ofrecer sus servicios; en el camino fue alcanzado nuevamente por el general Navarro, que en su automóvil se dirigía a aquel mismo punto, y al cruzarse con el capitán García Agulla, le preguntó dónde marchaba, e informado de sus propósitos, le ordenó que regresase a Batel.

En principio cumplió la orden, pero al cruzarse con una camioneta que conducía a Dar-Drius el equipaje del general Navarro, se apeó del caballo, que entregó a su ordenanza para que se incorporase a Batel, y subió en la camioneta, llegando a Dar-Drius. Allí intentó que se utilizasen sus servicios, pero era ya tremenda la desorganización, y no pudo lograrlo, regresando a Melilla.

Al día siguiente, enardecido por los hechos que ocurrían, y sin presentarse en la oficina, salió de la ciudad, con idea de incorporarse a Hasi-Ber-Kan, pero ya había sobrevenido el levantamiento de las kabilas y no le fué posible pasar de Zeiuan; en su vista, regresó a Nador, y allí le ordenaron que se presentase en Melilla. Nuevamente, al día siguiente salió de aquí para Nador en tren, pero éste fué tirroteado, por lo que el jefe del mismo ordenó su regreso a Melilla, y entonces el capitán García Agulla bajó del tren para dirigirse a Nador a pie. En esta llegó otro convoy, custodiado por la Guardia Civil y Carabineros, que llevaba municiones a Monte Arruit; a dicho tren subió el capitán, y en él le hirieron de muerte, y dando pruebas de gran espíritu, no se dejó curar hasta que cesaron de hostilizar el convoy. Decidió el regreso de éste a Melilla, el capitán García Agulla se apeó del tren porque no quería regresar, pero moribundo hubieron de transportarlo. La bala explosiva que le hirió le atravesó el vientre, causándole grandes destrozos, y a las pocas horas murió.»

Los socios de la Cruz Roja han abierto una suscripción, que ha encabezado el Ayuntamiento.

Una suscripción Ciudad Real.—El diario local El Pueblo Manchego ha abierto una suscripción popular, que encabeza con 250 pesetas, para adquirir un aeroplano y regalarlo al ejército de Marruecos. Propone al mismo tiempo que el gobernador convoque a una reunión a todas las autoridades para designar una junta que lleve a feliz término la realización del proyecto. La idea ha sido acogida con el mayor entusiasmo.

El Ayuntamiento de Manzanares ha puesto a disposición del Gobierno 50 camas para heridos y enfermos de la guerra en el hospital municipal, y el personal facultativo para la asistencia de aquéllos.

El propietario del Hotel Pizarroso, de esta capital, ha organizado para el martes próximo un té dansant a beneficio de los soldados manchegos heridos en campaña.

El regimiento de Andalucía Santander.—Hoy lunes embarcó en este puerto, con destino a Melilla, un batallón del regimiento de Andalucía de guarnición en Santoña.

El regimiento de Valencia obsequió a los jefes y oficiales con un banquete y a la tropa con un rancho extraordinario.

El regimiento de Farnesio Valladolid.—Han salido para Melilla los escuadrones tercero y cuarto con la plana mayor del regimiento de Lanceros de Farnesio.

Despidieron a todos los expedicionarios todas las autoridades y enorme gentío, que tributó una calorosa ovación a las tropas.

Creiendo que dicha amistad podría ser útil a la causa de España y a la situación de los prisioneros, el Sr. Montes se ha presentado en el Gobierno militar ofreciéndose para ir a Melilla y ponerse en relación, si se le autoriza, con Abd-el-Krim.

El gobernador telegrafió en este sentido al ministro de la Guerra, quien a su vez se lo transmitió a Berenguer, y hoy se ha recibido la contestación de éste aceptando el ofrecimiento.

El Sr. Montes marchará inmediatamente a Melilla.

El rescate del general Navarro Murcia.—La Prensa local propone a los funcionarios públicos la idea de dejar un día de haber para rescatar al general Navarro.

Salida de tropas Alicante.—Para proporcionar espacio y que puedan embarcar en un solo vapor el resto de las fuerzas del batallón de la Princesa, ha marchado a embarcar en Cartagena la primera compañía, al mando del capitán D. José Peñarredonda.

La despedida fué muy cariñosa.

Otro desaparecido Bilbao.—Se han recibido noticias de Melilla manifestando que entre los paisanos desaparecidos figura el ingeniero D. Gabriel Ramos y también el ayudante, D. Emilio Martínez, los dos nacidos en Vizcaya. Se supone que ambos han sido asesinados por los moros.

El ingeniero Sr. Ramos desempeñaba el cargo de director de las minas del Rif, como representante de la Compañía Minera Hispano-marroquí.

Estuvo como delineante en la Constructora Naval de Sestao y era muy querido por su laboriosidad.

En obsequio de los soldados Vitoria.—La compañía que dirige Arturo Serrano invitó a la función celebrada en el Nuevo Teatro a los soldados que marchaban a Melilla.

El acto resultó conmovedor.

Se leyeron unas cuartillas alusivas por los artistas de la compañía.

Los soldados cantaron La canción del soldado, acompañados por la banda del regimiento de Guadalupea.

A las diez de la noche se celebró un partido de pelota a beneficio de los heridos en Marruecos.

Los socios de la Cruz Roja han abierto una suscripción, que ha encabezado el Ayuntamiento.

Una suscripción Ciudad Real.—El diario local El Pueblo Manchego ha abierto una suscripción popular, que encabeza con 250 pesetas, para adquirir un aeroplano y regalarlo al ejército de Marruecos. Propone al mismo tiempo que el gobernador convoque a una reunión a todas las autoridades para designar una junta que lleve a feliz término la realización del proyecto. La idea ha sido acogida con el mayor entusiasmo.

El Ayuntamiento de Manzanares ha puesto a disposición del Gobierno 50 camas para heridos y enfermos de la guerra en el hospital municipal, y el personal facultativo para la asistencia de aquéllos.

CARTAS DE PARIS Lo útil y lo justo

En la primera sesión del Consejo Supremo no ha podido darse ningún paso hacia la solución del conflicto silesiano. Los técnicos británicos y franceses siguen encastillados en sus tesis respectivas. Los primeros, lápiz en mano, trazan un triángulo del que excluyen los distritos meridionales, absolutamente polacos, y en el que comprenden las zonas industriales en que hay mayoría alemana. Y ese triángulo, que es el corazón y la flor de Alta Silesia, se lo atribuyen los técnicos ingleses a Alemania. No es como dicen los diarios de Londres — la interpretación equitativa del plebiscito, sino su interpretación antipolaca.

La tesis francesa consiste en considerar las zonas industriales y los distritos de Pless y Rybnick, que proporcionan una gran cantidad de hulla, como formando un todo, por oposición a la parte agrícola de la provincia. En este conjunto minero-industrial los polacos tienen la mayoría.

Observe el lector la lógica de esta tesis. Las fábricas viven gracias a las minas; industria y minería son consustanciales en Alta Silesia. Si las fábricas son de planta germanica, si el progreso es alemán en Alta Silesia, las minas, el subsuelo, la materia prima natural, ¿han de ser polacos? ¿Por qué ha de tener mejor derecho el poseedor actual que el propietario polaco? En buena jurisprudencia, la posesión no se transforma en propiedad sino cuando el propietario cesa, durante largo tiempo, de reivindicar la cosa que le pertenece. Y los polacos no han cesado de reivindicar todas sus tierras a través de los siglos. La tesis británica no podría fundarse jurídicamente sino en la prescripción de los derechos de Polonia, si esta prescripción no hubiese sido interrumpida por la nueva situación creada por la victoria de las alianzas democráticas. ¿Ha llegado, sí o no, la hora de destruir los efectos de la política de la expansión teutónica?

Admitamos que esto es prácticamente imposible y que ya no hay modo de reducir a Alemania ni de desunirla. Hay que contar con ella como con una Potencia de primer orden. Está bien. Pero la sumisión a los intereses creados y el respeto que inspira el industrialismo modelo de los alemanes no deben conducir a poner lo «útil» por encima de lo «justo».

He aquí un camino que conduciría en línea recta a la justicia.

Según el Tratado, el Consejo Supremo tiene el deber y el derecho de interpretar el plebiscito. Si el Consejo traza una línea al través de Alta Silesia, descendiendo el curso del Oder, toda la zona industrial, con la ciudad de Lublinitz, formaría un espacio homogéneo, en el que, aproximadamente, 57 por 100 de los votos serían polacos y 43 alemanes. Si en el «todo» industrial la mayoría es polaca, ¿cómo puede sostenerse que el resultado del plebiscito obliga a discernir a Alemania ese mismo «todo» industrial?

Jurídicamente y matemáticamente Francia tiene razón. Mercantilmente, acaso la tenga Inglaterra. Alta Silesia producirá más en poder de los alemanes que en poder de Polonia. Se comprende que los grandes negociantes de Albión consideren con disgusto la eventualidad de una Alta Silesia polaca, en que padecerían el progreso y la industria. Y también se comprende que los británicos le teman más a la decepción alemana que a la de Polonia, porque el Reich, si no le dan

delicadeza de vuestros sentimientos. Conozco vuestros sacrificios, los aprecio en lo que valen, y mi deseo vehemente, mi mayor ambición es el de pagároslo como es debido.

—Nada más fácil. Volvamos a París y vivamos juntos como Dios nos dé a entender. Esto es lo único que os pido. Todavía me quedan demasiados muebles, venderé más de la mitad de ellos y me instalaré perfectamente en las alturas de la calle de los Mártires, en un cuarto de seiscientos francos anuales. ¿Eh! ¿Qué os parece?

—Digo, mi pobre Olimpia, que este nuevo sacrificio sería completamente inútil.

—Tengo curiosidad de saber por qué.

—Porque las deudas me ahogan. ¡Los agentes de comercio tienen las manos llenas de letras de cambio adornadas con mi firma! La curia me vigila, y antes de haber dado cien pasos en las calles de París me cogerán, llevándome a Clichy por cinco años.

—Iré todos los días a veros. Puede uno amarse perfectamente en Clichy.

—Amarse en la cárcel!... ¡Triste perspectiva!... Las rejas y los cerrojos matan el amor.

—No el mío!... Pero en fin, no tengo empeño ninguno en quedarme en París; iremos adonde queráis.

lo que quiere en Silesia, puede ir, tarde o temprano, a tomarlo a la fuerza, y la pobre Polonia, en el mismo caso, no tendría más remedio que resignarse. Salomón no habría juzgado de esta suerte. Esperemos la sentencia del Consejo Supremo, que no será definitiva sino siendo justa.

ALBERTO INSUA LA CUESTION DE IRLANDA

El Consejo examina la contestación de De Valera: Londres.—El Consejo de ministros, reunido bajo la presidencia del Sr. Lloyd George, examinó detenidamente la contestación dada por el Sr. De Valera a las proposiciones de paz del Gobierno británico.

Este enviará su representante a Dublin con tiempo suficiente para que llegue allí antes de abrirse la sesión que ha de celebrar el martes el Parlamento irlandés.

La situación en Irlanda está siendo considerada ahora con mayor pesimismo.

Los «sinn-feiners» reiteran en ella su demanda de absoluta independencia para Irlanda y vuelven a exigir todas las ya pedidas garantías para la integridad territorial y la neutralidad de Irlanda.

Los del Ulster discrepan Londres.—En una carta enviada al primer ministro británico, sir James Craig declara que los habitantes del Ulster han querido siempre conservar su calidad de súbditos británicos, y que su Gobierno se niega a mezclarse en las negociaciones pendientes entre Inglaterra y el resto de Irlanda, ni a intervenir en la solución de la cuestión pendiente.

Sir James Craig espera que los «sinn-feiners» respetarán el statu quo del Ulster, y que no atenderán contra sus derechos, declarando que no celebrará conferencia alguna con el Sr. De Valera, en tanto que éste no reconozca el derecho del Ulster a someterse a la única autoridad del Rey y el Parlamento británico.

La discrepancia Londres.—En la correspondencia cambiada entre los Sres. Lloyd George y De Valera, el Gobierno británico ofrecía a Irlanda el beneficio del Estatuto de los Dominios y una completa autonomía en materia de impuestos, Hacienda y gastos generales, formulando reservas en cuanto a la Marina británica, que conservaría íntegras sus atribuciones en los mares que rodean Irlanda.

Esta debería contribuir a los gastos de entretimiento del Ejército y la Marina británicas, deuda de guerra y pensiones.

El Sr. De Valera contestó que los nacionalistas irlandeses y «sinn-feiners» no aceptarían estas proposiciones, que considera anti-nómicas.

De Valera mantiene el derecho de Irlanda a determinar por sí misma su suerte, cuyo principio debe ser aceptado por la Gran Bretaña en toda su integridad.

El Sr. Lloyd George contestó que el Gobierno británico no podría admitir la pretensión de que Irlanda se separe del Imperio, ya que el Ulster no puede ser obligado a aceptar esta idea, y que Irlanda, por su situación geográfica, constituye una parte integrante del grupo de islas que constituyen Inglaterra, invitando finalmente al Sr. De Valera a tomar en consideración las proposiciones británicas.

—No creo nada de cuanto me decís. Tan luego como dejéis de temerme me olvidaré, y como si tal cosa hubiera pasado.

—¡Os juro!... ¡Juramentos!... — le interrumpió Olimpia con una sarcástica carcajada.

—¡Ah!... Amigo mío, no me creáis tan simple... ¿Queréis que os diga lo que sucedería si yo consintiese en retirarme?... Pues bien: después de celebrar vuestro matrimonio y de tomar posesión de vuestra nueva fortuna, me enviaríais, echándola de generoso, algunos billetes de Banco, un lindo brazalete, un collar de perlas o cualquiera otra joya... y punto concluido. ¿No es verdad que tengo razón?...

—¡No, y cien veces no!

GRIEGOS Y TURCOS

Mustafá Kemal, conde de Angora.—La Asamblea Nacional ha recibido de Mustafá Kemal baja, que, como se sabe, ha ido al frente para tomar el mando de todas las fuerzas turcas, el siguiente despacho:

«He llegado al Cuartel general del frente Oeste. He hablado con Ismet baja. El enemigo está detenido frente a Estschair. Nuestra situación militar es excelente. Nada hay que temer.»

Ataque rechazado Angora.—Parte oficial turco.—Sector de Kodja III.—Un ataque griego ha sido rechazado en Keubri Issar.

Un bombardeo Constantinopla.—El cañonero Perceba ha estado bombardeando el puerto de Midia y los cuarteles y depósitos griegos.

Las minas de Riotinto París, 13.—El «Paris-Midi» de hoy dice lo siguiente: «La dirección general de Riotinto ha notificado al personal que la Compañía sigue actualmente con pérdidas la explotación del negocio. Es muy posible que próximamente participe que no puede continuarla, como acaban de hacer en América la Utah Copper, la Ray Copper, la Chino Copper, que han suspendido su explotación a causa de la acumulación de los stocks y del excesivo coste de la producción con relación a los precios de venta.»

Por su parte, «Le Portefeuille» dice así en un suelto: «Se dice que Riotinto produce actualmente con pérdida, y que es muy probable que los accionistas no cobren aún ningún dividendo el año próximo.»

¿Acabarán, según eso, por adquirir la oscuridad andando el tiempo?

EN CUATRO LINEAS Belgrado.—El Rey Pedro ha sufrido una repentina agravación. Creen los médicos que el estado del Monarca es crítico y que no habrá salvación posible.

París.—Sarah Bernhardt, que se halla en Inglaterra, sufrió una caída mientras estaba en la «La Gloria», de Gabriel d'Annunzio, tuvo que ser sometida a una pequeña operación. Su estado inspira cierta inquietud.

Budapest.—Ha dimitido el presidente de la Asamblea Nacional, Sr. Rakowski, que pertenece al partido cristiano; ha sido elegido para sustituirle el Sr. Graal, afiliado al partido llamado de «pequeños terratenientes».

Londres.—El «Lloyd» publica un despacho de Alejandría diciendo que a poco de salir de Helesopolis el vapor francés «Saint Clair» se le declaró un incendio en las bodegas que iban repletas de petróleo. El buque fué varado en un arenal. El fuego no ha sido apagado todavía.

NAVARRA Fuga de una reclusa Pamplona.—De la cárcel de Monreal se ha fugado, arrancando la reja de la celda donde estaba recluida, Luisa Pago, detenida días pasados en Isaba a petición de las autoridades francesas.

Hasta ahora se ignora su paradero. VASCONGADAS El Sr. Prado y Palato Irún.—En el rápido de París, y con motivo de la muerte de su suegro el marqués de Villalta, ha pasado para Madrid y Jaén el ministro Sr. Prado Palacio, que debía salir ayer para Estocolmo representando a España en la Conferencia interparlamentaria.

no tardaréis en amarla, si es que no la amáis ya.

—¡Si os digo que no amo a nadie más que a vos!

—No os canséis en repetir lo mismo amigo mío; ya os he contestado a eso.

Folleton de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

XAVIER DE MONTEPIN

cejas fruncidas, se entregaba a una meditación nada agradable, a juzgar por la triste y sombría expresión de su rostro.

—Nunca he dejado de amaros, y os amo más que nunca

—¡Ah! ¡Bah!

—Os lo juro por mi honor de caballero.

—Y sin duda por ese motivo — dijo Olimpia con ironía —, ¿necesitabais persuadirme que estabais en Inglaterra, mientras os casabais en los Vosgos?

—Conocéis mi situación?

—Conozco nada más que lo que habéis juzgado a propósito decirme, lo que no es mucho ciertamente, porque sin que esto sea ofenderos, no brillaréis por la confianza.

—Un amor propio muy natural, una vanidad bastante excusable me han impedido siempre iniciaros en ciertos detalles humillantes para un caballero que lleva como yo uno de los nombres más antiguos de Francia. No sé si me comprendéis...

—Imperfectamente.

—Pues bien, sin preámbulos ni reticencias, estoy arruinado.

—Me lo figuraba, y me lavo las manos de ello. Hacedme la justicia de confesar que si existe alguien que no haya contribuido a vuestra ruina, esa soy yo. Algunos ramos y unas cuantas cenizas, ese es todo el capítulo de gastos que habéis hecho conmigo. Es sencillo y poco ruinoso.

—¡Ah! Podéis alabaros, amigo mío, de que sois amado por vos mismo. Pocos podrán decir otro tanto.

—Por eso, amada mía — exclamó el barón con acento conmovido —, podéis estar segura de que hago plena justicia a vuestro admirable desinterés y a la extremada

delicadeza de vuestros sentimientos. Conozco vuestros sacrificios, los aprecio en lo que valen, y mi deseo vehemente, mi mayor ambición es el de pagároslo como es debido.

—Nada más fácil. Volvamos a París y vivamos juntos como Dios nos dé a entender. Esto es lo único que os pido. Todavía me quedan demasiados muebles, venderé más de la mitad de ellos y me instalaré perfectamente en las alturas de la calle de los Mártires, en un cuarto de seiscientos francos anuales. ¿Eh! ¿Qué os parece?

—Digo, mi pobre Olimpia, que este nuevo sacrificio sería completamente inútil.

—Tengo curiosidad de saber por qué.

—Porque las deudas me ahogan. ¡Los agentes de comercio tienen las manos llenas de letras de cambio adornadas con mi firma! La curia me vigila, y antes de haber dado cien pasos en las calles de París me cogerán, llevándome a Clichy por cinco años.

—Iré todos los días a veros. Puede uno amarse perfectamente en Clichy.

—Amarse en la cárcel!... ¡Triste perspectiva!... Las rejas y los cerrojos matan el amor.

—No el mío!... Pero en fin, no tengo empeño ninguno en quedarme en París; iremos adonde queráis.

—A cualquier parte que vayamos necesitamos dinero, y os repito que poseo algo menos que nada. Si queréis ver a un hombre que se ahoga, ¡miradme!... El casa-

miento con mi prima era mi única tabla de salvación, y vos la rompéis.

—¡Sí, la rompo, y sin vacilar! Prefiero veros encerrado en Clichy que separado de mí por el matrimonio.

—Pero... ¡en nombre del cielo! reflexionad, querida mía... Ved que ese matrimonio salva mi reputación y mi porvenir, y que mi nueva fortuna redundará en provecho vuestro, pues vuestras relaciones no han de cambiar en lo más mínimo, antes al contrario, nos unirá un título más de gratitud y de afecto.

—No creo nada de cuanto me decís. Tan luego como dejéis de temerme me olvidaré, y como si tal cosa hubiera pasado.

—¡Os juro!... ¡Juramentos!... — le interrumpió Olimpia con una sarcástica carcajada.

—¡Ah!... Amigo mío, no me creáis tan simple... ¿Queréis que os diga lo que sucedería si yo consintiese en retirarme?... Pues bien: después de celebrar vuestro matrimonio y de tomar posesión de vuestra nueva fortuna, me enviaríais, echándola de generoso, algunos billetes de Banco, un lindo brazalete, un collar de perlas o cualquiera otra joya... y punto concluido. ¿No es verdad que tengo razón?...

—¡No, y cien veces no!

—¡Ah! ¡Qué bien sabéis fingir!

—¿Es decir que nada basta a convenceros?

—Nada. No busquéis más argumentos, porque gastáis en balde vuestra elocuencia. ¡Si al menos fuese fea la condesa! Pero, por el contrario, es muy hermosa, y

no tardaréis en amarla, si es que no la amáis ya.

—¡Si os digo que no amo a nadie más que a vos!

—No os canséis en repetir lo mismo amigo mío; ya os he contestado a eso.

—Olimpia, ha poco me acusabais de no tener bastante confianza en vos.

—He formulado, en efecto, esa acusación.

—Pues voy a probaros el error en que estáis, revelándoos, aun a riesgo de cometer una mala acción, un secreto que el mundo debiera ignorar. Pero decidme, ante todo, Olimpia: ¿hay para vos alguna cosa sagrada en este mundo?

—Sí; el recuerdo de mi madre, de mi pobre madre, que murió de pena al ver que yo no seguía esta vida que llevo.

—¡Lo mismo que en los melodramas! — se dijo el barón por lo bajo.

Jurad entonces — añadió en alta voz — jurad por la memoria de vuestra madre que nunca saldrá de vuestro pecho el secreto que voy a confiaros.

—¡Sí; lo juro! — respondió con voz firme la joven, en quien habían despertado una gran curiosidad aquellas precauciones.

—Sabed, pues, que mi prima, esa mujer que os inspira tantos celos, está muy rica y no vivirá más de tres meses.

—Vamos — exclamó Olimpia estremeciéndose —, lo que decís es imposible, un engaño. Os repito que he visto a la condesa de Keroual, y si bien parece algo delicada y está un poco pálida, sin embargo, de buena salud.

—Nunca he dejado de amaros, y os amo más que nunca

Ministerio de Cultura

INFORMACIONES DE MADRID

MANIOBRAS SOSPECHOSAS

Una motocicleta misteriosa

Ayer tarde se reforzó la vigilancia en la Carrera de San Jerónimo con motivo del paso de fuerzas que iban a embarcar para Melilla. Durante largo rato estuvo evolucionando misteriosamente por los alrededores del Hotel Palace una motocicleta que con el número de matrícula 447-C ocupaban dos jóvenes. Las maniobras extrañas e inexplicables de los motoristas llamó la atención de los guardias que por fin éstos se resolvieron a interrogar a los ocupantes de la máquina, que digan llamarse Valentín Higuelmo Herrero, de veintidós años, jornalero, domiciliado en la calle de Cadarso, 11, y Justo San Martín Clacalle de Cadarso, 11, y habitante en la del ramunt, de diez y ocho, y habitante en la del Marqués de Santa Ana, 12.

Al exigirles la documentación vieron los guardias que aquella no correspondía a los nombres de los interesados, y además se comprobó que la motocicleta pertenecía a la matrícula de La Coruña. Estas anomalías y las contradicciones en que incurrieron Valentín y Justo, que se habían metido en un verdadero lío, movió a los guardias a proceder a su detención inmediatamente. Llevados a la Comisaría y luego al Juzgado, se fué aclarando un poco el misterio de este asunto, que tan injustamente llenó de inquietud a las autoridades. Valentín y Justo habían sacado la motocicleta 447-C de casa de un tío del primero, que la tenía en depósito, porque el dueño de ella, que es un soldado de cuota de la quinta del 18, había sido llamado a filas. Los dos jóvenes citados, queriendo correr una juega con alguna de las señoritas que frecuentan el Hotel Palace, sacaron la máquina sin permiso del depositario y empeñaron a evolucionar frente a dicho edificio para llamar la atención de las damas. Pero como los guardias se escamaron, cayeron sobre ellos y empezó el lío. Ello es que los dos calaverillas estaban esta mañana todavía en los calabozos del Juzgado de guardia y que sin comerlo ni beberlo se han metido en un embrollo espantoso.

ATROPELLADO POR UN REMOLQUE

Un hombre moribundo

En el Puente de Toledo, a la entrada de la calle del General Ricardos, fué a montar en un tranvía ayer tarde Modesto Alancarejo, de cuarenta y ocho años, domiciliado en la calle del Amparo, 70. Al hacerlo tropezó con un guardacantón y cayó debajo de la jardinería enganchada al coche, pasando a una de las ruedas del juego delantero del remolque por encima de las piernas. Hubo que levantar luego la jardinería para sacarle de debajo. Su estado era gravísimo cuando ingresó en la Casa de Socorro del mismo puente de Toledo, donde se le practicó la primera cura.

THON MARINE CRUZ ROJA

Probad esta conserva. Venta en ultramarinos

UNA REAL ORDEN

Los precios de las medicinas

Una real orden de Gobernación que publica la Gaceta dispone lo siguiente: 1.º Que todo farmacéutico está obligado a una manera terminante a poner el sello en las recetas y el precio exigido, debiendo expresar el de cada fórmula, cuando la receta tenga más de una, cuyo precio no podrá exceder de la tarifa oficial. 2.º Que los Colegios oficiales de Farmacéuticos pueden imponer las sanciones del artículo 16 de sus Estatutos a los que falten a lo preceptuado en el apartado anterior de esta soberana disposición, sin perjuicio de aquellas otras a que haya lugar por las autoridades. 3.º Que se excite el celo de los subdelegados de Farmacia para que de una manera constante y especial comprueben si se cumple lo ordenado.

Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, confort, cocina de primer orden.

Noticias de sociedad

DIA DE «DIAS»

El jueves próximo, festividad de Santa Elena, celebrarán su fiesta onomástica la duquesa de Aosta, marquesas de Villanueva de las Torres, Vistabella, Castromonte, Casa Montalvo, viuda de Nájera y condesa de Saceda. Señoras de Argente, Potestad, Sandoval (D. Adolfo), Escosura, Murga (D. Alvaro), Taramona, Fernández-Vicuña, Oltra, Pérez Caballero, Oviedo, Ortueta, Younger, González Álvarez, Roncal, viuda de Elguin, Manzana y Beltrán de Lis. Señoras de Oltra, Gutiérrez Gamero y Jimeno, Soldevilla, Morote, Seijas, S. de Fontoria, González Álvarez, Espinosa del Río, Gutiérrez, Rogí y Fernández Shaw.

PETICIONES DE MANO

Por D. Manuel Rodríguez Alcain, y para a hijo D. Fernando, ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Pilar, hija de nuestro particular amigo el ingeniero industrial D. José Padrós. La boda se celebrará en breve. Ha sido pedida la mano de la Srta. Mercedes Sánchez-Contador y Reja, hija del conde de Intervención D. Miguel, para don Rael Benvenuty y Morphy. La boda ha sido concertada para el próximo mes de octubre.

NATALICIOS

La marquesa de la Scala ha dado a luz con

felicidad un niño, quien será apadrinado por su tío el marqués de la Torreclilla. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

BAUTIZOS

Se ha celebrado el bautizo del séptimo hijo de D. Manuel de Melgar y de su esposa doña Angeles Escrivá de Romaní. Se le impuso el nombre de Ignacio, apadrinándole sus tíos, los marqueses de Argelita. El acto religioso se celebró en familia a causa de la muerte de la marquesa viuda de Canales de Chozas, ocurrida en la primavera pasada. La duquesa de Riansares y D. Joaquín Sagnier será padrinos de un hijo de los señores de Sagnier. Recibirá el nombre de Fernando. En la parroquia de Chamberí ha recibido las aguas del bautismo la hija de nuestro compañero en la Prensa el redactor de «El Liberal» D. José L. Barberán, imponiéndosele el nombre de Marina. Fué apadrinada por la señorita Elvira Alvarez Astray, hermana de la madre, y por D. Agustín de Lucio y Pabón.

ENFERMOS

Continúa en el mismo estado de gravedad la señora viuda de Silvela. La respetable dama se halla rodeada de sus hijos: la condesa de Maluque, llegada con su familia de San Sebastián; el ex ministro D. Luis Silvela y su hermano el senador D. Mateo, esperándose a su otro hijo el marqués de Santa María de Silvela, que se hallaba viajando por el extranjero. También acompaña a la enferma su hermana política la marquesa de Silvela.

NECROLOGICA

Ha fallecido en esta corte, tras rápida enfermedad, D. Leonardo León, tesorero del Ayuntamiento de Madrid, y persona que por su bondad y agradable trato gozaba de generales simpatías en esta corte. A su familia, en la que figura como hermano político el redactor jefe de «La Acción», nuestro distinguido amigo D. Agustín R. Bonnat, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

NOTAS VARIAS

La Infanta doña Isabel ha hecho a la Virgen de Regla, que se venera en el santuario de Chipiona, la ofrenda de una sortija. La boda de la vizcondesa de los Antrines y el duque de Montpensier se efectuará decididamente el día 20 de este mes. Han llegado a San Sebastián el conde de nuestra Embajada en París y la marquesa de Faura. El marqués de Santa Cruz y el conde de Peña-Ramiro se han trasladado desde Santander a San Sebastián a bordo de la «Nautilus», en cuya dotación figura el duque de Santo Mauro. El diplomático conde de Bulnes será nombrado jefe del gabinete diplomático del ministerio de Estado, en sustitución del señor García Conde, que lo ha venido desempeñando durante la permanencia del marqués de Lema al frente de aquel departamento. D. José María Gamazo de los Ríos ha sido nombrado chambelán supernumerario de capa y espada de Su Santidad.

VIAJES

Ha marchado a París, desde donde emprenderá un viaje por Alemania, el ex ministro duque de Almodóvar del Valle. Desde Biarritz se ha trasladado a Santander el conde de la Cimerá. Desde el balneario de Vittel se ha trasladado a Zarauz el conde del Real. Ha marchado a Comillas en automóvil el escritor D. Antonio de Hoyos. Para San Sebastián han salido los duques de Tovar, y para Suances (Santander), D. Juan Martínez-Cubells. Ha llegado a Madrid, procedente de Vichy y Las Arenas, el ex diputado a Cortes D. José Luis de Oriol. Han salido para Somolinos la señora de Beamonte y sus hijas Amparo y Nina. Los condes de Heredia Spinola han regresado a Bilbao después de una breve permanencia en Madrid. A San Ildefonso han marchado los marqueses del Saler con sus hijos. El arzobispo de Toledo, cardenal Almaraz, se encuentra en Caldas de Besaya. El arzobispo de Valladolid, Sr. Gandásegui, se encuentra en Bilbao, donde pasará una corta temporada. Se ha trasladado de La Granja a Bilbao la marquesa de Jura Real. Han salido en automóvil para San Sebastián, donde pasarán el resto del verano, los marqueses de Villabazcar, acompañados de sus hijos.—P. de la V.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

Sidra Champagne, preferida en todo el mundo

A LA SALIDA DE LOS TOROS

Vuelco de una motocicleta

Durante el desfile de coches, después de la corrida celebrada ayer en la plaza de toros, ocurrió un percance desagradable en la calle de O'Donnell. La motocicleta 7075 S. P., que iba guiada por el mecánico Pablo González, fué empujada involuntariamente por el automóvil número 5598, que conducía Miguel Carrasco, y voló en dicha calle. Los cinco jóvenes que ocupaban la motocicleta rodaron por el suelo, y tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro, certificando los médicos que José Barbadillo, de veintidós años, militar, sufría lesiones de pronóstico reservado, y sus compañeros Gerardo Santiago, de diez y ocho años; Antonio Sánchez, de diez y nueve; Julián Garjía, de veinticuatro, y el conductor de la máquina, no tenían más que lesiones leves.

LAS CORRIDAS DE AYER INDICADOR DE MADRID

EN MADRID

El ganado.—Se lidiaron tres toros de la viuda de Soler y tres de D. Francisco Trujillo.

Los de la viuda fueron aceptables, excepto el primero, manso, que fué fogueado. De buen tamaño los tres, aunque el público protestó uno por pequeño, y es que como los demás fueron enormes parecía chico. Fué el mejor en bravura y temple el lidiado en quinto lugar.

Los de Trujillo, mansurrones, gordos y bien armados. Uno salió muy bueno. El último de la corrida.

Alternativa y despedida.—No era precisamente una necesidad sentida la alternativa de Zarco, ya casi retirado del toreo. Este muchacho, que fué un excelente matador, de fino estilo, hace ya mucho tiempo que no se iba tras el estoque. No sabemos a qué atribuir la idea de la alternativa; pero cuando ayer le vimos sin gana de torear, apático y distanciado, nos lo explicamos perfectamente. Zarco nos asegura que quiere retirarse de los toros, y era la de ayer seguramente la última tarde en que vestía de luces.

No dió un capotazo. No quiso hacer un solo quite, banderilleó medianamente, y matando estuvo francamente mal.

En su segundo toro escuchó dos avisos del benévolo presidente, e iba ya a retirarse conforme con su suerte y dejándose vivo al bicho, cuando éste dobló.

Entró a matar siempre desde lejos y a toda prisa; pero como seguramente, según afirmaban en los tendidos, ya no será torero, no es cosa de dedicar una palabra más a su desdichada actuación.

Pastoret.—Francisco Ferrer (Pastoret) tuvo ayer una buena tarde. Dió lo que se esperaba de él y algo más. Valiente siempre, oportuno en todo momento y con gran voluntad, no dejó de bregar y bullir.

Toreó de capa siempre muy cerca. A su primero le dió cuatro verónicas colosales y un recorte que puso en pie a la concurrencia. Hizo dos o tres quites superiores, metido entre los pitones, y escuchó grandes aplausos.

Comenzó su faena de muleta con un pase por alto superior y tres de pecho valentísimos, haciéndolo todo el torero. Siguió siempre cerca y decidido entró a matar, señalando un pinchazo alto y luego una estocada contraria. El bicho fué silbado al ser arrastrado y el diestro oyó una ovación.

Al quinto, algo más chico y de mejor estilo, le toreó con tanta valentía, que una vez se cayó en la cara del bicho, y cuando le iba a tirar el derrote, estando Pastoret en el suelo, él mismo se hizo el quite con la capa, dándole un verdadero cambio.

Colocó dos pares al cuarteo, que no fueron un dechado de arte, pero ejecutados con valor.

La faena de muleta fué buena, y de ella sobresalieron un molinete reposado y muy ceñido y tres pases de pecho, pasándole por la pechera los pitones. Entró a matar derecho y sepultó todo el estoque un poco contrario. El toro cayó a los pocos segundos sin necesidad de puntilla, y Pastoret oyó una de las mayores ovaciones de su vida torera. Gran parte del público pidió la oreja. ¡Bien, valiente! Fué sacado en hombros.

Ale.—El bilbaíno Ale, ese diestro bullidor, que no para un momento, ni siquiera cuando torea, no tuvo ayer suerte. Su primero era chico y adelantaba mucho de un lado. Toreó de muleta a su modo, siempre distanciado, y se le quitó de enmedio, de una estocada atravesada.

Su segundo fué grande, inmenso, y manso de toda mansedumbre. Saltó seis veces la barrera con toda limpieza. Llegó a la muerte imponente de difícil; pero para el bilbaíno no hay dificultades. Le dió no más que cuatro muletazos, sin exponer, y entrando a todo vapor, con una gran habilidad, atizó un estocazonazo de efecto fulminante. El chico fué aplaudido. En las faenas no emplearía ayer más de tres minutos en cada una.

Picadores y banderilleros.—Picando se distinguieron Céntimo y Diaz. Moyano pasó a la enfermería con fuerte conmoción cerebral. Bregando y banderilleando Cadenas, Morato y Pastoret II.

TARRERO

EN TETUAN

De los toros lidiados ayer, pertenecientes a la vacada de D. Juan Torres, de Colmenar, uno fué fogueado y los demás cumplieron, aunque sin excederse.

El primer espada, Majito, oyó la bronca más grande que puede oír un torero. Hubo momentos en que creíamos que el que estaba en el redondel era el propio Gallo. Le tiraron almohadillas, botellas y rajadas de melón. Y no digamos nada respecto a la serie de dietarios que le lanzaron.

Mató al primero de una en el cuello. Al cuarto de un pinchazo y un metisaca, y al quinto, sin dar un pase, se lió a dar mandobles a diestro y siniestro, originando la bronca que acabamos de detallar.

Suponemos que Majito no tendrá deseos de volver a pisar el ruedo tetuaní.

Fermin Esteban estuvo muy valentón en el único toro que mató. Hizo una faena de muleta muy aceptable, siendo cogido en un pase. Acabó con el toro de una buena estocada y descabello. Muchas palmas.

Después de dar la vuelta al ruedo pasó a la enfermería, donde fué curado de una contusión en el hombro derecho, con probable fractura de la clavícula del mismo lado, en su tercio externo.

Miguel Ríos mató dos toros de la manera más vulgar que se pueden ustedes imaginar.

Con capa y muleta estuvo sumamente souso. La entrada, un lleno.

CAMACHO

EN PROVINCIAS

EN SEVILLA.—Los novillos de Gallardo fueron mansos. Pablo Lalanda estuvo muy valiente y fué ovacionado matando.

Marcial Lalanda, superior con la capa y la muleta y bien con el estoque. Fué ovacionadísimo.

EN EL PUERTO DE SANTA MARIA.—Los novillos de Garvey fueron muy mansos. Rodalito estuvo superiorísimo en el primero y bien en el segundo.

Amuedo, muy bien, y Nacional II, muy valiente, siendo aplaudido toreando y matando.

EN SOCUELLAMOS.—Se celebró la charlotada anunciada, con ganado de Flores, que resultó bueno.

Charlot, Arpillera y su botones, colosales toda la tarde, haciendo infinidad de suertes nuevas de muchísima gracia, por lo que fueron contratados nuevamente para las corridas de septiembre.

EN JATIBA.—La entrada, buena. Los toros de Campos Varela, grandes, mansos y difíciles para la lidia.

Saleri, Méndez y La Rosa, superiores con capote y muleta. Parearon cada uno un toro, y matando agarraron grandes estocadas. Fueron ovacionados toda la tarde, y cada uno de ellos cortó una oreja de sus enemigos.

EN PONTEVEDRA.—Con una buena entrada se ha celebrado la corrida anunciada. Los toros de Celso Cruz resultaron buenos.

Larita y Carnicerito estuvieron toda la tarde muy valientes, tanto toreando como matando.

Carnicerito, en el último, hizo una monumental faena de muleta y dió una gran estocada, lo que le valió la vuelta al ruedo y las dos orejas.

EN BARCELONA.—Se corrieron en la plaza de Las Arenas cinco novillos de Herreiros Manjón y uno de Garvey, por Barajas, Márquez y Maera.

Barajas puso tres pares a su primero. Con la muleta hizo una faena breve, con coladas y achuchones, para un pinchazo en hueso y una atravesadilla, que bastó. Palmas.

Al capote recibió un puntazo que no pasó del pantalón.

A su segundo, corpulento y manso, le dió clavada una puya a modo de rejón, costando no poco el extraer la astilla.

Barajas puso par y medio de rehiletes. Hizo una faena de alio y clavó el estoque atravesado, pinchando dos veces más y dejando una entera que mató.

Márquez toreó a su primero, que fué fogueado, nervioso, y acabó con él de una estocada en su lugar bien puesta. Ovación.

A su segundo le colocó tres pares. Con la muleta procuró adueñarse del toro, que huía y derrotaba alto. Al darle un pase el bicho le largó un derrote, dándole un puntazo en la barba, retirándose inmediatamente. Barajas cogió los trastos, siendo desarmado al darle el primer pase, y yendo a parar el estoque a gran distancia. Media delantera, un pinchazo, una atravesada y varios intentos de descabello.

Maera fué aplaudido en unas verónicas, faeroles y quites adornados que entusiasmaron; puso luego un par monumental de frente y otro superior al hilo de las tablas. En el último tercio no fué tan afortunado, alargando el brazo al herir, doblando el bicho después de dos pinchazos y una ladeada.

Su segundo, de Garvey, arremetió a los de aupa, derribando al picador Triguero, que cayó al descubierto y fué volteado.

Maera banderilleó superiormente. Saludó a su contrario con dos pases de rodillas, molinetes, de pecho, que motivaron una ovación y música. Continuó muleteando entre los cuernos, adornándose y dejando una entera, tirándose con todas las de la ley, de la que dobló el toro. Ovación, oreja y salida en hombros.

Partes facultativas

El diestro Márquez sufrió un puntazo en la región submaxilar izquierda subcutánea, leve, salvo complicación.

El picador Manuel Costa (Triguero) sufre una herida penetrante en el octavo espacio intercostal al nivel de la línea axilar posterior. Grave.

El diestro Cerrajillas se causó con la puntilla una herida en la pierna.

EN ALICANTE.—Los toros pertenecen a la ganadería de Moreno Santa María. Los espadas son Alcalareño, Félix Merino y Joseito de Málaga.

Los toros resultaron parados e inciertos. Alcalareño, bien con el capote y en banderillas. A su segundo lo muleteó valiente, deshaciéndose de él con lucimiento. Ovación y oreja.

Merino, inteligente y bravo, muleteó bien y pinchó con descarieto.

Joseito de Málaga, muy valiente en el primer toro, al que mató de una estocada, ganándose la oreja. De su segundo se deshizo de un pinchazo y un descabello.

EN GIJON.—Ayer se celebró la segunda corrida de feria, lidiándose reses de Murube. Durante el paseo, las cuadrillas fueron ovacionadas.

ADARVE Y COMPANIA, bastones y abanicos. Trujillos, 2, fábrica.

BATAS, 8 ptas. Plaza Santa Cruz, 3, ent.º

ESPECIFICOS Afeciones de la garganta y boca. Curación radical con las Pastillas Lletget Políamicas. Pesetas 1,50 en farmacias. Gayoso, Arenal, 2. Madrid.

FABRICA DE CORBATAS, CAMISAS y guantes. Precio fijo. CAPELLANES, 12.

PETACAS, BASTONES Y PARAGUAS Bazar de la Unión, calle Mayor, núm. 1.

VAJILLAS Y CRISTALERIAS buenas y baratas. Veliña, Concepción Jerónima, 13

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, entresuelo izquierda, tel. 79-M.

Con el tercer toro Granero realizó una artística faena, terminada con un pinchazo y una estocada. Palmas y vuelta al ruedo.

En el cuarto Belmonte hizo una faena icolora, sufriendo dos desarmes. Dió luego tres pinchazos malos y media estocada, mala también, entre las protestas del público.

El quinto, noble y bravo, fué banderilleado magistralmente por Mejías y Granero, siendo delirantemente ovacionados ambos diestros.

Mejías realizó una magnífica faena, terminada por una estocada entera, que le valió una ovación, la oreja y vuelta al ruedo.

En el último toro Granero realizó una faena regular, matándole de media estocada y dos descabellos.

Cogida de Varelito

EN SAN SEBASTIAN.—Se han lidiado toros de Hernández por Freg, Varelito y Chicuelo.

Freg dió a su primero media estocada delantera y caída, otra atravesada y otra trasera, rematando con un descabello.

Varelito, que estuvo también valiente, fué volteado al salir de un pase a su primer toro, al que dió una estocada, saliendo trompicado y pasando a la enfermería, donde se vio que había sufrido un fuerte varetazo en el vientre. Salió al ruedo al segundo toro.

El tercero fué retirado por defectuoso de la vista, siendo sustituido por uno de Salas. Chicuelo da un golleteazo.

Freg trastea con precauciones al cuarto, para darle media estocada atravesada, después una desprendida y descabello.

En el quinto estuvo Varelito valiente, y propinó a su contrario media estocada contraria y atravesada.

Chicuelo acaba la corrida deshaciéndose del sexto toro con una faena aceptable, un pinchazo, media perpendicular y un descabello después de varios intentos.

Cogida de Carlos Gómez

EN CASTROURDIALES.—Los novillos de Raso fueron grandes y poderosos. Habanero mató cuatro toros, siendo ovacionado y cortando orejas.

Carlos Gómez fué cogido por el primero de los suyos, resultando con dos cornadas en el muslo y pierna derechos.

Una broma que acaba mal

Corriendo y bromeando por una de las galerías de la prisión celular los penados Andrés Rodríguez Rodrigo, de treinta años, y José Sánchez Moñito, de veinte, se cayeron abrazados al sótano del edificio, produciéndose el primero lesiones gravísimas, entre ellas la probable fractura de la base del cráneo, y el segundo otras de menos importancia.

El Juzgado de guardia intervino en el suceso.

DE USO UNIVERSAL

Los médicos del Mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, tónico digestivo y antiagrástico que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

Noticias generales

Ha tenido funesto desenlace la enfermedad que padecía D. Ricardo Rodríguez y Rodríguez, empleado de las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Llevaba D. Ricardo Rodríguez muchos años prestando sus servicios en esta casa, donde siempre demostró una actividad, un celo y una probidad admirables.

Sus excelentes condiciones personales, por otra parte, le conquistaron el afecto de todos. La muerte de D. Ricardo Rodríguez nos ha producido verdadera pena.

Reciba la familia del finado nuestro pésame más sentido.

Entre los profesores especiales premiados por el Ayuntamiento figura el notable maestro de música D. Ricardo Boronot, que ha organizado los coros escolares, con indiscutible acierto, en todos los grupos de enseñanza.

Bien merece un aplauso la labor del excelente músico.

Toda enfermedad de las vías urinarias la combate con éxito el Agua de Corconté.

DESPUES DE LA CRISIS

Primeros actos del nuevo Gobierno

EN PALACIO

Jura de los ministros

Ayer, a las diez de la mañana, se verificó la jura de los ministros. Primero llegó el Sr. Wais y después los demás ministros. Estos vestían de uniforme, excepto los señores conde de Coello y Matos.

El acto se celebró en el salón de Tiépolo, correspondiente a las habitaciones del duque de Génova. El Rey vestía el uniforme de capitán general, y le acompañaban los señores marqueses de la Torre, general Miláns del Bosch, conde de Molina, duque de Miranda y el oficial mayor de Alabarderos, Sr. Feduchi.

El Sr. Wais tomó juramento al Sr. Maura, y éste a los ministros. Consejo con S. M. Después de la jura los ministros se reunieron bajo la presidencia de Su Majestad. Se celebró un breve Consejo para hacer el Sr. Maura la presentación del Gobierno y principalmente de las personalidades que figuran por primera vez en los consejos de la Corona.

Hizo constar la buena voluntad de que se sienten todos ellos animados para el mejor cumplimiento de sus deberes, y tuvo frases de gratitud para aquellas fuerzas parlamentarias que por él habían sido requeridas para que le prestasen ayuda y colaboración en el Gobierno que ha constituido.

El Rey, recogiendo las manifestaciones del Sr. Maura en cuanto a los ministros, expresó la confianza que tenía en que todos, haciéndose cargo de las circunstancias presentes, pondrían en el cumplimiento de sus deberes todo el celo y voluntad que la situación por que atravesamos demanda.

Luego anunció el Sr. Maura que de la cartera de Hacienda, entre tanto regresaba el Sr. Cambó, se encargaría el marqués de Cortina, firmándose el correspondiente decreto.

En la Presidencia

Terminado el Consejo en Palacio, el señor Maura se trasladó a la Presidencia, en donde se encontraban el Sr. Allendesalazar y el subsecretario, Sr. Rodríguez Viguri. El Sr. Maura se hizo cargo de la Presidencia, permaneciendo de charla con su antecesor largo rato.

Instantes después abandonaban la Presidencia los Sres. Maura, Allendesalazar y el subsecretario. Este último tenía presentada su dimisión al presidente dimisionario.

Audiencias

Después recibió el Rey en audiencia a los Sres. Ordóñez y Fernández Prida, que salieron por la tarde, el primero, para Santander, y el segundo, para Asturias.

También cumplimentó a Su Majestad el teniente coronel Sr. Millán Astray, que fué a despedirse, pues anoche mismo regresó a Melilla.

Presentó al Rey al capitán del tercio, señor Ortiz de Zárate, que se encuentra en Madrid convaleciente de las heridas graves recibidas en la campaña de Tetuán.

También presentó al Sr. Fernández Mulero, que recientemente ha prestado grandes servicios en el aprovisionamiento de las posiciones que estaban sitiadas.

En Gobernación

El conde de Coello de Portugal se posesionó ayer del cargo de ministro de la Gobernación. El sábado por la tarde celebraron una extensa conferencia los señores conde de Bugallal y nuevo ministro, que equivalió a una posesión.

Al acto de ayer asistieron solamente los directores generales de Orden público y de Administración local, que hicieron la presentación de los altos jefes de Gobernación, Correos, Telégrafos y Policía.

En el ministerio del Trabajo

El ministro saliente del Trabajo, conde de Lizárraga, visitó a las diez de la mañana al Sr. Matos en su domicilio, conviniendo con éste en que, verificada la ceremonia de la jura, le daría posesión de la cartera.

A las doce, próximamente, llegó el Sr. Matos al ministerio del Trabajo. El conde de Lizárraga hizo a su sucesor la presentación del personal del departamento y la del Instituto de Reformas Sociales y del Instituto Nacional de Previsión, que enterados de la hora en que se verificaba el acto, acudieron a cumplimentar a los ministros saliente y entrante.

Se cambiaron las frases de rúbrica. Terminada la presentación, permanecieron de conversación durante breves momentos los señores conde de Lizárraga y Matos.

El nuevo ministro acompañó después a su predecesor hasta el «hall» del palacio de la Presidencia, en donde el personal del ministerio del Trabajo hizo al conde de Lizárraga una cariñosa despedida.

El primer Consejo

El Gobierno, como anunciábamos el sábado, se reunió ayer tarde en la Presidencia. El Consejo duró desde las cinco de la tarde hasta las ocho y cuarto de la noche.

No se trató de más tema que el de Marruecos. Se mantuvo acerca de este magno y trascendental problema una amplísima deliberación, llevando el peso de ella, como era natural, el Sr. Cierva, quien contaba, por haber pertenecido al Gobierno anterior, con la referencia más autorizada, y ocupar además hoy la cartera de Guerra.

No hubo acuerdo de Gobierno alguno, por la sencilla razón de que no ha terminado el examen del asunto, pues ayer al dar por terminado el Consejo, se suspendió para continuarlo hoy, a la misma hora en que ayer se reunió.

No se habló de personal, ni de ninguna otra cuestión, por entender el Gobierno que en estos instantes el problema de Marruecos reclama toda atención y preferencia. De la reunión no se facilitó nota, y menos declaración ninguna de Gobierno, porque ésta, de darse, será como consecuencia del acuerdo que en definitiva aquél adopte, y no habiendo terminado, como antes decimos, el examen todavía, no se ha tomado determinación de ningún género.

EL DE ROY

A la entrada

Después de las cinco de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia. El Sr. Maura manifestó que ayer habían trabajado mucho y que hoy continuarían la labor de ayer.

Seguirán tratando la cuestión de Marruecos, y como el asunto es muy complejo, dudaba que hoy pudiese quedar terminado. Cuando termine el Consejo la discusión de este punto se facilitará una nota a la Prensa.

El señor marqués de Cortina llevaba al Consejo los expedientes de los créditos informados por el Consejo de Estado con destino a Marruecos, y que en total son más de 140 millones de pesetas.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés. El señor ministro de la Guerra manifestó que ayer se habían realizado en Melilla algunas pequeñas operaciones sin consecuencias.

Añadió que no tenía nuevas noticias del general Navarro, ignorando, por tanto, si era cierto el rumor de que era prisionero de Abd-el-Krim y que lo tenía en las kabilas situadas frente a Alhucemas.

Hizo resaltar la entusiasta despedida tributada al regimiento del Rey por más de 12.000 personas, estimando dicho acto como anuncio de venturas.

El Rey y Cierva

El Sr. Cierva estuvo ayer tarde en Palacio, conferenciando con S. M. el Rey. La conferencia duró dos horas, y en ella se trató de los asuntos de Marruecos.

Carta explicativa

El Sr. Maura ha escrito al Sr. Alba, dándole explicaciones de por qué no había contacto con su agrupación ni con la del Sr. Alvarez (D. Melquíades) al organizar el Ministerio que jurará mañana. Se adelanta el Sr. Maura a dar estas explicaciones para evitar que se interprete erróneamente el hecho de haber prescindido de ellos, y lo fundamenta en un párrafo semejante al siguiente: «La colaboración de ustedes en el Gobierno no sería conciliable con la eficacia que se necesita en las deliberaciones, ya que ustedes representan la política de extrema izquierda gubernamental.»

Termina la carta del Sr. Maura diciendo que así como él ha hecho un sacrificio de prestación patriótica encargándose de la gobernación, espera que éste sea estimado con un apoyo patriótico también por parte de las agrupaciones políticas no representadas en el Gabinete.

El Sr. Alba ha contestado al Sr. Maura en otra carta muy cortés, en la que, después de agradecerle la explicación, encuentra justificado el hecho de prescindir de ellos; primero, por la razón que indica el nuevo presidente, y además, porque sus opiniones son tan claramente conocidas, tanto por el Rey (en la consulta celebrada con él) como por la opinión pública, que ha sabido a tiempo esta

actitud de los dos jefes de la extrema izquierda liberal.

El momento actual.- Actitud del Gobierno

Oficialmente nada se ha exteriorizado de la deliberación mantenida ayer en Consejo de ministros.

Se ha dicho que el embarque de tropas para Marruecos, principalmente para Melilla, se había suspendido, y relacionábase ello con supuestas actitudes del Gobierno. Cuanto en ese sentido se diga carece en absoluto de fundamento.

Si en los puertos de España más próximos al Norte de África están acumulándose tropas, no es ciertamente porque ya en ellos recibirían órdenes en contrario de embarque. Están en aquellos puertos en espera de que la plaza de Melilla vaya descomulgándose y permita la estancia de nuevas tropas.

Nosotros tenemos motivos para decir, seguros de que los hechos vendrán a corroborarlo, que en el examen que el Gobierno hizo, y que no último, predominó, sin que hubiera la menor discrepancia, un criterio que está en armonía con el ambiente nacional en estos momentos, sin que ello prejuzgue nada la política a seguir en adelante.

La traición de que ha sido objeto nuestro Ejército en la zona de Melilla, acompañada de los asesinatos de numerosísimos soldados, será castigada ejemplarmente. Esto no será objeto de más dilatorias que las que imponen dotar al ejército de operaciones de los necesarios elementos que garanticen el éxito, teniendo el Gobierno el convencimiento de que responde de esa manera al sentimiento nacional.

Creemos también que el Gobierno está inclinado a la adopción de una medida que la Prensa habrá de acoger con aplauso y que está relacionada con la previa censura.

El Sr. Sánchez Guerra

En el expreso de las nueve de la noche regresa hoy a San Sebastián el presidente del Congreso.

El nombramiento del Sr. Cambó

Barcelona.—La designación del Sr. Cambó para ministro de Hacienda ha sido comentadísima, siendo general la creencia de que declinará el honor que se le ha hecho.

El ex ministro Sr. Ventosa, que había regresado precipitadamente de la población donde veraneaba, en Bagur, celebró el sábado dos conferencias telefónicas con el señor Maura, quien le había preguntado en qué condiciones ingresaría un personaje prestigioso del regionalismo catalán en la combinación ministerial que estaba preparando.

El Sr. Ventosa contestó que no se consideraba autorizado para dar respuesta alguna, ya que del Sr. Cambó ignoraba el paradero exacto, sabiendo sólo que estaba en los mares del Norte de Europa.

El Sr. Ventosa regresó ayer mismo a Bagur, por estimar que estaba ya desligado de todo compromiso. La opinión de que no aceptará el cargo el Sr. Cambó, se funda, entre otras cosas, en los términos en que *La Veu de Catalunya* da la noticia de la designación: dice «que es imposible asegurar si aceptará o no, pues gobernar no es para los hombres de su partido ocupar un sillón ministerial, sino desarrollar en él una acción eficaz en armonía con las propias convicciones.»

Sigue diciendo «que ignora el pensamiento del nuevo Gobierno acerca del terrible problema de Marruecos; lo propio que si la coincidencia de nombres de tan diferentes partidos representa algo más que una yuxtaposición de personas, y si tiene ésta un espíritu, una penetración y un programa para resolver los otros problemas planteados en España de una manera inaplazable.»

Acaba de confirmar la opinión de que no aceptará el recuerdo de lo consignado por *La Veu*, comentando hace días unas declaraciones del general Luque: «Si, según la opinión de los generales, el desastre ha tenido por causa directa e inmediata la organización que en 1918 dió al ejército el Sr. Cierva como ministro de la Guerra, ¿qué hará ahora el mismo ministro en el mismo ministerio? ¿Preparar el desastre de 1924? Vale más, para bien de todos, que se lo ahorren.»

LOS FUNCIONARIOS DE HACIENDA

TRASLADOS Y PERMUTAS

Ha publicado la *Gaceta* una real orden de Hacienda, cuya parte dispositiva dice así: «1.º Todo funcionario que desempeñare cargo obtenido en virtud de permuta o por petición de traslado en forma reglamentaria, haya o no producido el cambio de variación de residencia, y trátese lo mismo de dependencias de la Administración central que de la provincial, no puede solicitar otro destino hasta transcurridos dos años de desempeño, por lo menos, del que hubiese obtenido a su instancia.»

2.º Quedan anuladas todas las permutas entabladas o peticiones de traslado pendientes que se opongan a lo dispuesto en el párrafo anterior; y

3.º Si antes de expirar el referido plazo se viese un funcionario obligado, por motivos de salud, o de la de persona de su familia que con él viviese en relación de dependencia, a abandonar la residencia oficial, solicitando el traslado a otra provincia, deberá acreditarlo a satisfacción de la Junta de jefes del Centro directivo o Delegación de Hacienda a que pertenezca, que cursarán la petición con el informe correspondiente a la Subsecretaría de este ministerio para la resolución a que haya lugar.»

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

Desde Barcelona

Atentado contra un obrero

Barcelona.—Esta madrugada, al pasar por la carretera de la barriada de la Bordeita un muchacho de diez y ocho años, Antonio Esteve, jornalero del campo, habitante en una casa de campo denominada Casa Cuca, fué acometido por tres desconocidos, los cuales le dispararon varios tiros, huyendo al verle caer en tierra.

El Esteve resultó con el pecho atravesado de parte a parte por encima de la región del corazón. En gravísimo estado fué conducido al hospital.

Se ignoran los móviles del crimen. Según ha manifestado el hermano del herido, Francisco, de diez y nueve años, venían ambos del teatro Cómico, donde habían pasado la noche.

El hermano ha declarado que al pasar por el sitio mencionado, tres sujetos de baja estatura, de unos veinte años, les dieron el alto, ordenándoles que alzaran las manos. Al negarse a obedecer, uno de ellos, que vestía traje oscuro de lanilla y sombrero de paja, hizo tres disparos, produciéndole al Antonio la herida mencionada.

Ha añadido que hace un mes, estando esperando con su hermano un tranvía en la plaza de España, el mismo sujeto del sombrero de paja que esta madrugada hirió a su hermano, acompañado de otros de mayor estatura, les cachearon, no quitándoles nada, dejándoles marchar sin maltratarles.

Esta noche también los habían visto cuando tomaron el tranvía frente al teatro Cómico, y debieron subir al tranvía hasta el sitio en que se cometió el atentado.

En la Jefatura de Policía se carece de antecedentes del herido.

TERRORISTAS CONVICTOS Y CONFESOS

Detalles de algunos atentados

Barcelona.—Según nota facilitada por la Policía, están en poder de las autoridades, convictos y confesos, los autores de varios atentados terroristas, conociéndose detalles de éstos y los nombres de los cómplices.

Han contribuido a este resultado las declaraciones hechas por dos detenidos, Vicente Cerdera y Miralles y Francisco García y García (a) Patilla. Estos han confesado que en unión de otros cuyos nombres y señas han facilitado y están presos, cometieron, entre otros, los siguientes atentados:

Agresión al dueño del Hotel Continental, Sr. Albareda, ocurrido en la Rambla de Santa Mónica, detallando cómo ocurrió el crimen.

Han detallado quiénes fueron los que arrojaron manta a la cara de un recaudador de teléfonos, una noche en la calle del Comercio, para poder atacar contra él más fácilmente. Han dicho quiénes fueron los que mataron al *chauffeur*, al *mouquinista* y a los dos linotipistas, de *La Publicidad*, y además quiénes fueron los que pagaron estos atentados.

Según parece, éstos eran los apodados *Llapisera* y su *Botonés*, que están ya en poder de las autoridades.

Han añadido que ellos fueron los que atentaron en la calle de Guardia contra dos dependientes de una vaquería, de los cuales murió uno y quedó malherido el otro.

Han detallado además los nombres de los que componen las bandas terroristas, que eran formadas cada una por seis sujetos, la mayoría de los cuales están detenidos en la actualidad.

Por desobediencia al juez de guardia

En la calle de Segovia fué detenido Toribio Viejo, tabernero, domiciliado en el paseo de los Jesuitas, que el sábado, al pasar el juez de guardia en su coche por dicha calle se negó a dejarle el paso libre cuando aquél le requirió para que separara a un lado el carro que guiaba y que por haber caído al suelo la mula, obstruía por completo el tránsito.

Véase en la última plana las condiciones de NUESTRA EXCURSION A PARIS Y LONDRES 14-28 de septiembre

Guardia civil agredido

Un telegrama oficial de Lérida da cuenta de que en Seo de Urgel, al tratar una pareja de la Guardia Civil de auxiliar a un inspector de Vigilancia, fué agredida por el paisano Francisco Barnabán, resultando ileso. El agresor quedó detenido y entregado a la autoridad militar.

CRIMEN EN TETUAN DE LAS VICTORIAS UN HOMBRE MUERTO A LADRILLAZOS

En la taberna de la calle de los Voluntarios Catalanes, núm. 1, del inmediato pueblo de Tetuán de las Victorias, se encontraba discutiendo con Nicasio Ballesteros García un individuo llamado Enrique Bravo, de cincuenta y nueve años de edad, domiciliado en la calle de Ríos Rosas, núm. 5. Ambos parroquianos vinieron a las manos en la calle, a donde salieron desafiados. En aquel momento llegó al lugar del suceso un hijo del Nicasio, llamado Victoria-

no Ballesteros Raboso, albañil, de veintidós años de edad, y con un ladrillo asestó un golpe tremendo en el pecho al contrincante de su padre.

El herido cayó al suelo sin sentido, y entonces Nicasio, alentando a su hijo para que continuara golpeando a Enrique, le dijo: —Anda con él, ¡Mátale!

El hijo, con otro ladrillo, siguió dándole golpes en la espalda y cabeza, hasta dejarle sin sentido. Varios vecinos acudieron en auxilio del herido, trasladándole a la Casa de Socorro de Tetuán, en donde falleció al entrar.

Los guardias civiles de dicho puesto Manuel Quiroga Castel y Juan Fernández Gómez procedieron a la detención de Nicasio Ballesteros García, conocido por el *Cacharrra*, con domicilio en la calle de Hernán Cortés, número 1, barrio de la Almenara, y de su hijo Victoriano.

EN LOS COLUMPIOS DE LA VERBENA CARA DIVERSION

En los columpios instalados en la plaza de la Cebada ocurrió anoche un percance grave. Al apearse de una de las barcas Francisco Díaz, de veintisiete años, domiciliada en la calle del Duque de Rivas, 4, se le enganó el tacón de la bota, y cayó violentamente al suelo.

Conducida a la Casa de Socorro del distrito, se le apreciaron heridas de mucha gravedad.

La novillada de hoy

Se lidian novillos del marqués de Lien por los diestros Torquito II, Maera y Correa Montes. La entrada no pasa de mediana cuando sale el

PRIMERO

«Reglito», negro zaino. Torquito II baila unos lances, apretándose algo una sola vez. Maera y Correa hacen cada uno un quite valiente, el primero toreando de delante y el segundo a la verónica, siendo aplaudidos. También oye palmas Torquito.

Toma el toro con bravura cuatro picotazos, sin derribar una sola vez. Cumplen los banderilleros con relativa brevedad, y el bicho, que está suave y muy bien para torearlo, pasa a manos del bilbaíno.

Comienza este toreando por ayudados y por alto. El bicho está colosal. Sigue el torero embarullado, porque el toro manda, y arrea Torquito un estocazo caído que hace doblar. Palmas y pitos.

Ovación al arrastre del toro y pitos al torero. SEGUNDO «Mariposo». De salida intenta saltar al callejón y se muestra huido. Maera lo fija con unos lances, y oye palmas en el primer quite.

Mansurronando toma «Mariposo» tres picotazos, sin causar bajas. Maera banderillea y coloca un buen par al cuarteo, otro aguantando mucho, que queda desigual, y otro muy desde corto, de dentro a fuera. Palmas.

El bicho gازهapea y no toma franco la muleta. Maera torea cerca valiente y oye palmas. Da un pinchazo y luego, entrando cerca, una casi entera perpendicular. Descabella a pulso.

TERCERO

«Cerrajero». Correa Montes verónica colosalmente. En tres verónicas por el lado derecho se pasó el bicho por la faja sin imutarse, y termina un recorte ceñidísimo y oye palmas, que se repiten en el primer quite a la verónica, también muy ceñido y muy torero.

Maera es aplaudido en otro quite. Arrancándose bien, toma el bicho tres puyazos. Los banderilleros se portan bien. Correa Montes muletea por bajo. Da uno de pecho y dos pases naturales de marca extra.

Uno de pecho y otro de pecho buenos. Entra muy cerca y da un buen pinchazo. Otro alto, llevándose la espada. Media bien. Muchas palmas.

PARISIANA

MONCLOA TODOS LOS DIAS Gran programa de atracciones Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

Veraneo de la Corte

La «Nautilus».—El puente de la Zurriola. —La salvé : : : : : San Sebastián.—Ayer entró la corbeta Nautilus. —Se ha inaugurado el puente de la Zurriola. —En la iglesia de Santa María se dijo la tradicional Salvé, con asistencia de la Reina Doña Cristina, la cual vivió desfilando a la compañía que la rindió honores.

EN UN TALLER DE PIROTECNIA UNA CASA DESTRUIDA

Un obrero grave. Alicante.—Ayer tarde se produjo un incendio en un taller de pirotecnia en que se construían los fuegos que se habían de disparar por la noche. El edificio quedó destruido, propagándose el fuego a una casa de máquinas de saneamiento. Los bomberos extrajeron a un operario en grave estado.

Meeting Real anual de San Sebastián

Grandes carreras de caballos del 4 de septiembre al 9 de octubre 500.000 pesetas en premios PRUEBAS PRINCIPALES

Domingo 4 de septiembre, Gran Criterium internacional: 50.000 pesetas.—Jueves 8, Consolación del Criterium: 10.000 pesetas.—Domingo 11, Gran Premio de San Sebastián: 125.000 pesetas.—Jueves 15, El Saint Leger: 25.000 pesetas.—Domingo 18, Gran Carrera Militar internacional de vallas: 25.000 pesetas.—Domingo 25, la Copa de oro del Rey: 50.000 pesetas.—Domingo 2 de octubre, El Derby de San Sebastián: 25.000 pesetas.—Domingo 9, Gran Premio de otoño: 25.000 pesetas.

Ultimas noticias de Marruecos

El general Navarro está en Alhucemas

Tiene una herida en un muslo

Melilla.—Se han recibido noticias oficiales de la situación del general Navarro. Se halla en Alhucemas en poder de Abd-el-Krim, habiendo pedido que se le envíe un médico, y hoy salió uno para el campo de Alhucemas con un salvoconducto de Abd-el-Krim.

El general Navarro tiene una herida de bala con orificio de entrada y salida en un muslo.

Tiroteo en el zoco El Had de Beni-Sicar

Melilla.—Esta mañana, en el zoco de el Had de Beni-Sicar, hubo tiroteo de fusil y cañón. Un grupo de unos 500 moros se presentaron en las crestas de las montañas próximas, tiroteándonos a 2.500 metros y atacando un convoy, el cual se dió prisa para descargarse, librándose de tener bajas.

Por heliograma de la próxima posición de Tizza avisaron después del cañonero que se había visto a los moros recoger gran número de muertos y heridos. Nosotros no tuvimos bajas.

Material de guerra

Melilla.—Los pasados días, una Comisión de jefes y oficiales de distintos Cuerpos marchó a Gibraltar y otros puertos con objeto de adquirir material para los servicios marítimos.

Parte de este material se ha recibido ya, remolcado por el vapor *Santa Teresa*.

Se trata de una soberbia lancha de guerra, dotada de motor, y en la que pueden emplearse algunas piezas de artillería.

Se construyó para utilizarla en los Dardanelos durante la lucha europea.

En breve se recibirán otras embarcaciones análogas y algunos aljibes flotantes.

Las primeras prestarán excelentes servicios en Mar Chica.

NOTICIAS OFICIALES

Las bajas de Monte Arruit

Participa el jefe de Sanidad de Melilla al de la Sección de dicho Cuerpo en el ministerio de la Guerra lo siguiente:

«Acaba de llegar teniente médico Peña, herido cabeza casco de granada, menos grave, que manifiesta hermanos García Martínez morieron en la retirada entre Tistutin y Monte Arruit, y que en la posición estaban con él el capitán médico Rebollar y tenientes médicos Videgajos, Robes y Andrade, ignorándose la suerte que haya podido haber. Hago indagaciones para saber paradero citados.»

Manifiesta teniente que se practicaron en Arruit varias amputaciones, entre ellas la del teniente coronel Primo de Rivera, que falleció después, habiéndose servido para esto de los elementos de curación del consultorio de Monte Arruit y con lo que caía el Cuerpo pudo allegar del material sanitario que le quedaba.

Agradeceré haga publicar estos datos como rectificación a falta de asistencia heridos, de que algunos periódicos hablan.»

Paseo militar en Hidun y Yement

Participa el alto comisario que efectuó una columna paseo militar a Hidun y Yement, regresando sin novedad. En el zoco El Had se organizó una columna para llevar agua y elementos para construir un aljibe en la posición de Tizza, siendo hostilizada por un grupo enemigo, que se retiró con bastantes bajas ante la eficacia del fuego de la artillería, corriendo luego hacia Ismaer, que hostilizó, por lo que salió el cañonero *Lauria* a batir al enemigo, que intentaba correrse por la costa. En estos movimientos de fuerzas no tuvimos baja alguna.

Otra columna marchó a Sidi Hamed en protección de convoy y acompañada de una batería de nueve centímetros, que quedó en la posición.

EN LARACHE

Las últimas operaciones

Larache.—Los acontecimientos ocurridos en la zona oriental de nuestro protectorado han desviado la atención pública de todos los demás lugares de la zona donde se llevan a cabo operaciones militares, y por esta razón ha pasado casi desapercibida la que se realizó el día 21 del pasado mes de julio en este territorio por las columnas que aquí operan, bajo el mando directo y personal del general Barrera, comandante general de Larache.

La operación a que nos referimos tenía por principal objeto cerrar el valle del Mejazen, y en segundo lugar, que dicha acción militar se efectuó por medio de dos pequeñas columnas de nuestras tropas, formadas por los tabores de Infantería de Regulares, algunas compañías de Cazadores con sus ametralladoras, dos baterías de montaña y dos secciones de Ingenieros.

Estas fuerzas constituían el núcleo de la primera columna, que marchó por la izquierda, y la segunda, que avanzó por la derecha, se hallaba formada con efectivos de la Compañía de Cazadores indígenas, fuerzas de Cazadores, también con ametralladoras, otra batería de Artillería de montaña y secciones de Ingenieros.

La columna a que primeramente hacemos referencia ocupó sin disparar un solo tiro, a

media mañana, la posición de Budir, que domina completamente el valle del río Mejazen, y la columna de la derecha, también sin resistencia alguna, se apoderó de dos posiciones, una de las cuales se halla precisamente enfrente de la que hacemos mención en el párrafo anterior, y que por hallarse en comunicación con ésta cierra por completo el valle del citado río.

El enemigo, temiendo, sin duda, que la operación militar que se realizaba tuviera por objeto la ocupación de Tazrut, no opuso resistencia alguna a la ocupación de las posiciones; pero algún tiempo después de ocupadas éstas, grupos rebeldes se corrieron hacia los bosques y barrancos próximos a las posiciones, comenzando inmediatamente la lucha.

Los escuadrones de las fuerzas regulares indígenas maniobraron entonces habilísimamente, envolviendo al enemigo, que se vió precisado a huir en desorden, abandonando el campo. En este momento, los tiros de la artillería y de la Infantería de los Regulares alcanzaron a los que se retiraban, causándoles numerosas bajas, de las cuales quedaron en nuestro poder nueve muertos, con sus correspondientes armamentos.

A consecuencia de la lucha entablada resultó herido muy grave el alférez del grupo de fuerzas regulares indígenas D. Joaquín Maureira Chacón y los del mismo empleo Simón Lapataza Valenzuela y José Ros Martínez, menos graves. Además, resultaron heridos dos sargentos, un cabo y tres soldados de las fuerzas europeas y cinco muertos y veintinueve heridos de las indígenas.

También la harca amiga tuvo cinco heridos, ninguno de ellos de extraordinaria gravedad. En total, entre muertos, heridos y contusos tuvieron las dos columnas cuarenta y una bajas.

El regimiento del Rey marcha a Melilla

Hoy ha marchado a Melilla el segundo batallón del regimiento inmemorial del Rey, número 1, Marcha con el coronel de dicha unidad, D. Leopoldo Saro María, que allí tomará el mando de este batallón y otros dos expedicionarios.

Se creía que las fuerzas desfilaban por Madrid, y en la Puerta del Sol esperaba un numeroso gentío para hacerle una manifestación de simpatía; pero el itinerario fué variado y no pasó por allí, retirándose la gente sin conseguir su objeto.

A las once y media salieron las cuatro compañías y la sección de ametralladoras del cuartel de los Docks, donde está alojado el regimiento. Se dirigieron directamente a la estación, empuzando seguidamente el embarque de todo el personal.

Va al mando de estas compañías un comandante del segundo batallón, por encontrarse enfermo el teniente coronel Sr. Marzo.

Cada compañía se compone de unos 240 hombres, formando en total cerca de mil hombres, más los que forman la sección de ametralladoras, que completan el número de mil cien hombres que hoy han marchado a tierras africanas.

El tren salió a las doce y veinte minutos, siendo ovacionados por el numeroso público que se encontraba en el Pacífico, Puerta de Atocha y estación del Mediodía.

Esta mañana, a las cinco, fué en otro tren todo el material regimental y las ametralladoras. Van en este tren ochenta hombres, al mando de un suboficial y un sargento.

Antes de salir se recibieron dos telegramas muy expresivos y patrióticos; uno de S. M. el Rey y otro del Príncipe de Asturias, que, como es sabido, pertenecen como cabo a la primera compañía del Inmemorial.

En la estación estuvieron a despedir a los expedicionarios el ministro de la Guerra, señor Cierva; el capitán general marqués de Estella, el general gobernador y muchos militares francos de servicio que fueron a despedir a sus compañeros.

Real orden importante

Por el ministerio de la Guerra se ha publicado la siguiente Real orden, que interesa a las familias que hayan tenido la desgracia de perder un hijo en la guerra, y que nosotros publicamos para divulgar su conocimiento y puedan acogerse a sus beneficios las que a ellos tengan derecho.

Dice así la superior disposición: «Excelentísimo señor: S. M. el Rey (q. D. g.), en su deseo de establecer algunas reglas de equidad que tiendan a aliviar en lo posible la situación moral y material de los padres que, teniendo un hijo en filas sirviendo en los Cuerpos de África, hayan sufrido anteriormente la pérdida de otro, con motivo del servicio en dicho territorio, o bien le correspondía a un segundo hijo ser destinado a alguno de los expresados Cuerpos, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. Todo individuo de tropa, excepción hecha de los voluntarios, que se halle sirviendo en los Cuerpos de África, y haya perdido un hermano desde julio de 1909 a la fecha, a consecuencia de enfermedad adquirida en el servicio militar en dicho país, o por causa de heridas recibidas durante el expresado servicio, tendrá derecho a regresar a la Península, para servir en la unidad de su Arma o Cuerpo de guarnición más próxima a la residencia de sus padres, que-

dando definitivamente exceptuado de servir en África.

Segundo. Aquellos de dichos individuos que, sin estar comprendidos en el caso anterior, tengan otro hermano sirviendo también en alguno de los Cuerpos de África, obtendrán asimismo destino en filas en la Península, en igual forma que los del caso primero, pero tan sólo hasta que correspondiera ser licenciado al hermano que quede en África, pues llegado este momento, quedará obligado, mientras se hallen en filas los de su reemplazo, a cubrir, desde luego, bajas en el Arma o Cuerpo de su procedencia en dicho territorio.»

Tercero. Las vacantes que dejen en los Cuerpos y unidades de África los individuos comprendidos en uno u otro caso, serán cubiertas con voluntarios precisamente.

Cuarto. Los reclutas destinados a estos Cuerpos, que se hallen comprendidos en alguna de las reglas primera y segunda, tendrán derecho a iguales beneficios, y por lo tanto, si lo justifican antes de embarcar, quedarán, desde luego, sirviendo en la Península, conforme en todo a lo que se ha dispuesto anteriormente.

Los mozos comprendidos en esta real orden deberán solicitar su regreso a la Península por medio de instancia dirigida a los jefes de sus respectivos Cuerpos, acompañando, los comprendidos en el caso primero, partida de defunción, y si en ella no consta la causa del fallecimiento, también la licencia del fallecido, donde seguramente constará.

Los comprendidos en el caso segundo, acompañarán a la instancia certificado de permanencia en filas de su hermano.

Tan pronto presenten la instancia regresarán a la Península.»

Valiosos ofrecimientos

El nuevo ministro de la Guerra, D. Juan de la Cierva, ha recibido una cariñosa carta de Oviedo, de su amigo D. Rufino G. Fierro, diciéndole que las actuales circunstancias por que pasa España le obligan, como buen patriota, a sumarse a la lista de ofrecimientos hechos para ver de remediar en lo posible la situación de nuestros heridos soldados.

Ofrece el Sr. Fierro, para sanatorio u hospital de los heridos en campaña, su hermosa finca El Castillo, en la desembocadura del Nalón, que por su emplazamiento y extensión reúne las condiciones necesarias para hacer un lugar propicio para la curación de los que en defensa del honor nacional regaron con su sangre generosa los terrenos del Riff. La finca en cuestión tiene un parque de más de cinco hectáreas, con arbolado y agua abundante, y una casa que por su cabida pudiera dar alojamiento cómodamente a cincuenta enfermos.

EN BARCELONA

La colecta de tabaco

Barcelona.—La colecta de tabaco para los soldados verificada ayer dió por resultado la recaudación de 36 sacos de tabaco de distintas clases y peso, que fueron entregados en el Gobierno militar.

Los marineros mercantes

La Asociación de capitanes y pilotos de la Marina mercante española ha ofrecido a un crecido número de asociados, aptos todos y dispuestos a embarcar y tripular cuantos buques requiera el Gobierno para conducir tropas y municiones donde sea conveniente.

El somatén de San Gervasio

El cabo de esta fuerza ciudadana ha publicado una patriótica alocución invitando a todas las Sociedades, Corporaciones, Somatenes y al vecindario en general de la barriada a que concurran a la suscripción abierta por aquella entidad a beneficio del soldado.

Los Exploradores de Granada

La patriótica institución Los Exploradores de España, en Granada, organiza, con el concurso de varios elementos, un grandioso festival para allegar fondos con destino a los heridos que sean hospitalizados en aquella ciudad.

Esta iniciativa de tan simpática Asociación nacional se llevará a cabo próximamente en uno de los más amplios y bellos lugares de Granada, lo que contribuirá a que la recaudación esté en armonía con el fin altamente patriótico y caritativo que estos jóvenes se proponen.

Esta Asociación se pondrá al habla con los autoridades locales, y oportunamente daremos a conocer a nuestros lectores detalles de este grandioso festival.

Los agudadores granadinos

Granada.—Todos los agudadores de esta capital han entregado el producto de la venta del domingo con destino a los heridos de África.

La fiesta de la bandera

La Asociación General de Dependientes ha acordado en una asamblea magna celebrar la fiesta de la bandera. Ya se han recibido numerosos ofrecimientos de distinguidas señoritas para postular.

Los de cuota

Han marchado 170 soldados de cuota de Infantería, 70 de Artillería y 50 de Caballería, siendo objeto de una entusiasta despedida.

Oficiales voluntarios

Se han ofrecido como voluntarios para que se les destine al ejército de operaciones los suboficiales de complemento.

El primer escuadrón de Farnesio

Málaga.—Esta madrugada zarpó el vapor «Antonio Lázaro» conduciendo al primer escuadrón de Farnesio, que llegó, a las tres de la tarde, al mando del comandante D. Vicente Casado.

El regimiento de Ferrocarriles

En tren militar llegaron, a las ocho de la noche, tres compañías expedicionarias del primer regimiento de Ferrocarriles.

En las estaciones del tránsito fueron obsequiados los soldados, reinando gran entusiasmo.

En la estación de Bobadilla, el Ayuntamiento de Antequera obsequió a la oficialidad de este regimiento con un almuerzo.

Durante la comida reinó gran entusiasmo, brindándose por España, el Rey y el Ejército.

A la llegada a esta capital, las damas de la Cruz Roja y el alcalde obsequiaron a las tropas expedicionarias con vinos y tabaco.

Como el día era festivo, el muelle ofrecía un aspecto imponente, tributándose a las tropas una despedida en extremo afectuosa.

Otros viajeros

En el mismo buque salieron el general de Artillería D. Fernando Gómez, que va a averiguar el paradero de un hijo, teniente de Artillería, que prestaba sus servicios en Monte Arruit y que ha desaparecido; el coronel de Caballería marqués de la Vega Inclán, que va con una Comisión de la Remonta a conferenciar con el alto comisario acerca de las necesidades del Ejército de operaciones, y el teniente voluntario de los Tercios, Sr. Bermúdez de Castro, hijo del general del mismo apellido.

La viuda e hijos del coronel Morales

En el correo de Melilla vinieron la viuda e hijos del coronel Morales, los cuales marcharon a Valencia.

El segundo escuadrón de Farnesio

A las nueve de la noche llegó el segundo escuadrón de Farnesio, pernociando en el cuartel de la Trinidad.

Ametralladoras a Melilla

Se espera el tercero mixto de ametralladoras.

Misa de Requiem.—Asistirá Su Majestad la Reina Cristina

San Sebastián.—Mañana asistirá la Reina a una misa de Requiem que se dirá en la iglesia de Santa María por las víctimas de Melilla.

La fiesta de la bandera

San Sebastián.—Ayer fondó en la Concha la corbeta *Nautilus*, cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

Hoy, varias distinguidas señoritas recorren las calles, colocando banderitas españolas en la solapa a los viandantes, y postulando fondos con destino a los heridos de Melilla.

Los intereses de España y Francia en Marruecos están de acuerdo

Paris.—El *Petit Journal*, examinando los sucesos ocurridos en el Marruecos español, dice lo siguiente:

«Está muy claro que en la lucha entre una nación civilizada, vecina y amiga, y los bárbaros armados...»

...no podemos

Todos los pueblos que han emprendido la obra de pacificación en África son forzosa-

mente solidarios. Suspendamos las discusiones francoespañolas y sigamos con la más viva simpatía los esfuerzos de nuestros vecinos en Europa y en África.»

Demostrando cuán necesario es que Cabo de Agua permanezca en poder de España, tanto para los españoles como para los franceses, el citado diario dice que esto es una nueva prueba de que los intereses de Francia se hallan siempre de acuerdo con los de España.

La conducta de los vecinos de Chafarinas.—El «Bonifaz»

Chafarinas.—La escasísima guarnición de estas islas y todo el elemento civil han rivalizado desde los primeros momentos en el socorro a los refugiados y han dispuesto cuanto ha sido necesario para la hospitalización de los enfermos.

El cañonero *Bonifaz* abastece diariamente la vecina posición de Cabo de Agua, recorriendo frecuentemente la costa para evitar una sorpresa.

Lyautey no retrasa su viaje

Paris.—Según el corresponsal de *Le Matin* en Tánger, el Servicio de información francés ha declarado que cada día es menos probable una repercusión de los sucesos ocurridos en la zona de Melilla en el Marruecos francés, por lo cual no ha tenido que retrasar su viaje el mariscal Lyautey.

¿Qué hará el Raisuni?

Añade que Raisuni ha suspendido las negociaciones que entabló para su sumisión con las autoridades españolas, cediendo a las amenazas de los rebeldes, quienes le anunciaron que le matarían si llegaba a someterse a España.

AVISOS UTILES

PARA

ADELGAZAR

Se puede emplear en toda confianza, sin temor a consecuencias desagradables y sin observar régimen alguno la

Iodhyrine

del D^r DESCHAMP

APROBADA Y ACONSEJADA por el Consejo Médico Francés y el extranjero

La salita contiene medicamento para seis semanas de tratamiento

Deposito Central: Labor. GUBOIS, 38, Rue Paragolles, París.

De Venta en todas las Farmacias e Importación

SIDRA VERETERA Y CANGAS
Preferida por cuantos la conocen.

CALDAS DE OVIEDO
REUMATISMO, GRIPPE, CATARROS
GRAN HOTEL: de 15 junio a 15 octubre.

Neuma, artritis, catarros
Termas Pallarés
Alhama de Aragón : Gran Casino : Teatro
Informes: Luchana, 6. Teléfono 2.345 J.

Tranvías directos
DE CIBELES A LA
Ciudad Lineal
Bancos Teatro a las once de la noche.
Nilda Morenova, Sacha Condino
CASINO : : RESTAURANT

Los niños se crían fuertes, sanos y robustos tomando el JARABE OSTEOGENO GENOVE.

Noticias de teatros

GACETILLAS

Comedia.—Mañana, martes, estreno del sainete *Los tíos primos*, que se representará a continuación de la aplaudida opereta *Madame Chantilly*.

Fuencarral.—Como teníamos previsto, el éxito de *Chelito* es cada día mayor. Ciento es que figura en un programa como muy pocos se han visto. Todos los números que lo componen son de un valor inmenso.

El lujoso vestuario que exhibe *Chelito* y el magnífico repertorio que interpreta está siendo objeto de muy favorables comentarios.

Mañana debut de Fulvio.

Cartel para el día 16

COMEDIA.—10.30, *Madame Chantilly* y *Los tíos primos* (estreno).

CIRCO REINA VICTORIA.—Atocha, 60.—A las diez y media de la noche, éxito del fenomenal *Charlot* y los *Ocho Andreu* con todas las atracciones.—Debut de la gran *Batuda*.

FUENCARRAL.—Compañía de notables atracciones.—Tarde, a las seis; noche, a las diez y cuarto.—*Películas*.—*Trio Frank*.—*Troupe Gavelly*.—*¿Fulvio?* (debut).—*D'Anselmi*.—*Chelito* (éxito enorme).

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las diez de la noche.—Selecto concierto por la banda de *Wadi-Ras*.—Cine: *La duquesa del Mundo* (tercera jornada) y otras magníficas películas.—El miércoles 17, debut de la compañía lírica *Puchol-Ozores*.

CINE IDEAL.—A las 5.30 y 10 noche.—El gran misterio de Londres (sugestiva serie americana de aventuras, por el gran actor Charles Raymond, tercero y cuarto episodios).—*Champán capricho* (deliciosa comedia, por la bella actriz *Brignone*).—Excursión deliciosa (por Lyons y Morán), y otras.

BOLETIN RELIGIOSO

Martes 16 de agosto de 1921
Santos del día.—San Joaquín, padre de la Santísima Virgen María; Santos Simpliciano, Arsacio, Eleuterio y Roque, confesores; Tito, diácono; Diomedes, médico, y Ambrosio, y Santa Sesena, mártires.

La misa y oficio son de San Joaquín, padre de la Santísima Virgen María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas Benedictinas de San Plácido; a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las seis, ejercicio de la novena a San Roque, preces y reserva.

En los Servitas (plaza de San Nicolás), a las siete y media de la tarde, corona.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su Iglesia, San José, Santiago, San Sebastián, Santos Justo y Pastor, Santa Teresa y Santa Isabel, Santa Bárbara, Concepción, San Pascual, los Paules y San Marcos.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, la Inmaculada y Santiago.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Factor, 7

REGISTRADORAS "NATIONAL" MODELOS ULTRAMODERNOS
Preciados, n.º 11, principal

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Trimestre.	Semestre.	Año.
Provincias y posesiones españolas en Marruecos	9	18	36
Portugal	10	20	40
Las demás naciones	15	30	60

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en Giro Postal, sobres monederos, letras o cheques (no son admisibles sellos ni hacemos giros con cargo a los suscritores) y al nombre del señor Administrador de este periódico.

DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA: La Administrativa, a Arenal, núm. 1. La de Redacción, a Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105

TERCIO DE EXTRANJEROS

(LEGION EXTRANJERA)

¡Españoles! ¡Extranjeros! Venid al «Tercio de Extranjeros» que defiende el honor y territorio nacionales. Se abre un enganche por la duración de la campaña. PREMIO 300 pesetas. Sigue abierto el enganche por cuatro y cinco años, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno Militar podéis inscribiros. No se exige documentación alguna. El Tercio Extranjero es un cuerpo ya glorioso.

ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE

Curada por el hierro quevenne, el único inalterable. — Exigir el Verdadero, 14, R. Beauv.-Arts, París.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles

PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M PARA LA ESTACION DE ATOCHA PEDIDOS: Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M

NOTA.— Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

AUTOPIANO

magnífico, con musiquero y rollos, verdadera ocasión. Fuencarral, 55.

Compro

cajas registradoras; pago muy bien. Frechados, 11. Teléfono 34-34 M.

MUEBLES

de lujo y económicos. Gran surtido, alcobas, comedores, salones, etc. Piazos y comas. do. «La Conlanza». 5- VALVERDE-5 Arreglo motores. Cabestrosos

OZONOPINO RUY-RAM

Ícture del hesepe, con el bacterioida trisaccharico es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares Carretas, 37, pral.- Madrid

PILULES el Sirop BLANCARD

Los Productos de Blancard al Ioduro de Hierro (PILDORAS y JARABE) Aprobados por la Academia de Medicina de París son el Especifico de ANEMIA, CLOROSIS DEBILIDADES, RAQUITISMO

Los productos auténticos, rigurosamente dosificados, son los únicos inalterables y eficaces.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Frechados, 64, MADRID

Quereis la salud??



HIERRO-QUINA-BISLERI

BEBIDA DEL MILAN

Curativa para el sistema sanguíneo. Reconstruye el organismo, tonifica el aparato digestivo e higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Depositarios: PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA, Alcala, 9, MADRID.

PARA MARRUECOS

En la visita que en San Sebastián hizo recientemente Su Majestad la Reina doña María Cristina al hospital de la Cruz Roja, un amante de nuestro ejército ofreció a la augusta dama cantidad de emplastos (pulsas) «Febrifugo Jim», que tan admirables curas realiza en las comarcas azotadas por el paludismo. La Reina madre aceptó y trasladó el donativo a la Cruz Roja.

VELLUDAS

Tratamiento inofensivo garantizado. Extirpador Dr. Benavente, por su señora o vosotras mismas. CALLE SAN ANDRES, 29, 2.º, MADRID. Gasto para siempre, 15 ptas. Por correo, 16 ptas. Tamaño de prueba, 5 ptas. por correo, 5,50 pesetas. En Madrid: Farmacia Prieto, Ferrnando el Santo, 6; Gayoso, Arenal, 2, y Centros. En Barcelona: Ferrer, plaza de Cataluña, 12. En Bilbao: Barandiarán.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. FARMACIA ORTEGA, LEON, 13, MADRID. Laboratorio Puente Valcárcas.

LINIMENTO GÉNEAU

40 Años de Exito

No mas FUEGO No mas doladuras

SOLO TOPICO

reemplazando el Fuego sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las Goleiras, Espavantes, Sobresueños, Torceduras, etc., etc.

Es valioso y resolutivo inmejorable en las ginecologías y males de garganta.

Farmacia SEGUIN 185, Calle St-Honoré, PARIS Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

LA FORESTAL DE URGEL

Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1.210

Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA). FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO. CARTON CUERO, BILLETES-TICKETS. FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS

CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA

SANTAL MIDY

de los Flujos Recientes 6 Persistentes

Exigir la Firma: 

PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PRADO-TELLO PIAMONTE, 10.

Oficina técnica de publicidad :: PRADO-TELLO :: Piamonte 10

PURGANTES

AGUAS DE COSLADA

Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con las demás aguas purgantes

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN, TETUAN, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías

PURGANTES

Mecanografía

y Taquígrafía. Clases, de 10 a 12 y de 4 a 6. Smith Premier, Piamonte, 23.

Relojes

Se venden y componen, con verdadera garantía y a mitad de precio, en la antigua y acreditada relojería, Sal, 2 y 4 (casí esquina a la de Postas).

Antes de comprar específicos Acos nacionales o extranjeros y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

La Prensa

Anuncios en general. CARMEN, 18.

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario

VINOS TINTOS MARCA

de los herederos del MARQUES DE RISCAL

ELCIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurantes. CONCEDIDA

DEPOSITOS EN MADRID

Sres. Hijos de Baldomero Garcia, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.

D. J. Pecastang, Principe, 13.

Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8. «Las Colonias».

Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8. «La Mallorquina».

D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.

D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.

D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41. «La Negrita».

D. H. Pidoux, Cruz, 12.

D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 13.

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella. Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Francisco Castillo G. Soriano

FALLECIO EN AVILA

El día 16 de agosto de 1916

R. I. P.

Su esposa, hijas, hermanos y sobrinos,

Ruegan a sus parientes y amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Feligros, 3, entresuelo «LA VASCONAGDA» S. A.

Me... du... Du... moro... Tiza... En... ron la... Sal... cia la... opues... Ismo... De... pos a... A... colum... to co... La... ción, lugar... Ismo... Los... to co... sufrie... La... moal... se co... tallon... taña, elem... La... del z... gener... Co... lares... princ... los es... Est... en el... res, A... de In... La... mañan... grupo... La... m... tr... á; er... La... hostil... El... f... Est... indica... espiri... Dic... mand... Tar... zas, p... tenier... dura... Cuc... jurjo... intens... Los... guard... el Ter... El... lucha... Los... bravu... tener... leones... Los... po nu... Tre... deser... Un... dicien... se h... dispa... El... de nu... El... mant... Ha... mient... nesio... Se... una... guar... En l... homi... plaz... La...